

俄在与日有争议群岛举行军演

埃及总统塞西访问俄罗斯 与普京谈论军事经济合作

俄军方官员 12 日说,俄军开始在千岛群岛举行军事演习。路透社解读,日俄存在领土争议,日本首相安倍晋三试图在追随西方对俄制裁的同时保持双方就争议领土谈判的大门敞开,俄罗斯此次军演对他是一个潜在打击。

军队部署千岛群岛

“演习已经开始,涉及的本地区军事单位正部署到千岛群岛。”俄东部军区发言人戈尔杰耶夫说,超过 1000 名俄军士兵,5 架米-8 武装直升机和上百件军事装备将参加演习。

千岛群岛位于堪察加半岛和北海道之间,群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为“北方四岛”或“北方领土”,俄方称为南千岛群岛。1945 年第二次世界大战日本战败投降后,苏联占领这些岛屿,现由俄罗斯实际控制。双方均主张对这些岛屿拥有主权。

普京访日或有变数

日本防卫省一名官员说,日方正核实俄



科 ■ 塞西与普京参观俄罗斯黑海舰队旗舰「莫斯科」号

罗斯是否在日本提出主张的岛屿举行军演。“如果他们在北方领土进行军演,考虑到日本的立场,我们肯定不接受。”这名官员说,“我们已把这一立场告知俄方,寻求澄清。”

安倍 2012 年 12 月再度出任日本首相后,数次与俄总统普京会晤,寻求与普京建立良好的私人关系,以期解决两国存在争议的领土问题,继而缔结和平条约。但随着乌克兰

局势演变,日本左右为难,一边希望保持对俄接触,一边不得不跟随美欧步伐对俄制裁。

日本内阁 5 日正式批准就乌克兰局势对俄追加制裁措施后,俄方随即作出回应,宣布推迟俄日两国原定本月底举行的副外长级会晤。这次会晤原本应为普京访日铺路,俄方宣布推迟意味着普京访日可能出现变数。

俄埃合作应对制裁

埃及总统塞西 12 日抵达俄罗斯索契开始访问,这是塞西担任总统以来首次访俄。

普京当天在索契与塞西举行会谈。他在会谈后宣布,俄正向埃及提供武器,双方已就扩大军事合作达成一致。埃及将在近期提高对俄农产品出口量,增幅为 30%。在俄罗斯因回应西方制裁而将众多进口自欧美等国的农产品拒之门外后,埃及此举无疑“雪中送炭”。

另据报道,黑龙江省东宁县将设立专门的物流中心,向俄出口果蔬。分析称,由于直接进行贸易,双方或不使用美元结算。 钟和

美国向伊增派130余名军事顾问

伊总理人选住所附近遭自杀式爆炸袭击

本报特稿 美国国防部长哈格尔当地时间 12 日证实,美国已派出 130 余名军事顾问前往伊拉克北部。同时,美国国务卿克里 12 日排除了美国派遣战斗部队至伊拉克的可能性。

哈格尔表示,这些美军顾问 12 日已抵伊。他们将帮助伊拉克政府解救那些被伊极

端组织围困在辛贾尔山中的大批平民,并为美军对伊援助行动提供深度评估。他同时强调,美国不会向伊拉克派遣地面作战部队。

另据伊拉克警方消息人士说,新总理人选阿巴迪住所附近 12 日发生自杀式爆炸袭击,目前尚无人员伤亡报告。

又逢甲午探东邻

日本民间中日关系观特别访谈

增信释疑,东亚可向欧洲学习

——访伊藤忠商事理事石田 護

面对历史,日本与德国为何如此不同?对于这样的问题,日本伊藤忠商事理事石田 護先生并不陌生。历史,似乎是日本在塑造国际形象上难以逾越的一道门槛。“日本总是被拿来与德国比较,并不断遭受批评。”

在石田看来,日德历史观不同的背后,有两点不可忽视。一方面,在德法推进和解进程的冷战时期中日分属苏美阵营。正如中国研究者指出的,“日本对历史问题反省不足,是因为美国允许天皇体制存续和旧官僚体制复活”。另一方面,日本人对历史问题的迟钝。石田说:“安倍曾说历史问题应交给历史学家,但国际社会要的,是代表一个国家的政治领导人的历史认识。”相比之下,历代德国领导人都谈到“政治对历史的责任”。前联邦德国总理施密特的话让他印象深刻,“不可以将历史简单地用偶然事件和行为的因果关系来解释。它是包含义务和责任的。”石田认为,如何对待历史是日本应向德国学习的核心部分。

长年从事经济事务观察的石田对两国关系的未来走向十分关注。他认为,中国崛起带来了亚太地区权力失衡,这是日中关系紧张的背后原因。“中国军事力量的增强给一些普通日本人带来不安全感,导致有人理解并不支持安倍强化美日同盟等主张。”但石田强调指出,对持强硬姿态的安倍政权抱有怀疑的国民绝不在少数。在一系列问题上,日本的论调一直分为两个方向,“不能简单地将安倍政权和日本国民视为同一立场”。他担忧,如果中日之间民族主义情绪互相反

应并愈演愈烈,就可能使那些原本并不支持安倍路线的国民转变为支持者。

在解决互不信任问题上,石田给出的解决方案是“东亚可向欧洲学习”。战后的欧洲也曾弥漫着愤怒和仇恨的情绪,但通过各国政治领导人与实务工作者的努力,最终实现互信。如今,虽不能期待东亚各国结成像欧盟那样的联盟,但“推进东亚共同体建设,或许能缓和中日紧张氛围,至少不会使之激化”。

比起政治和外交,石田认为,让日本经济再生乃重中之重,“安倍经济学的前景将最终决定安倍内阁的历史评价”。目前安倍经济学前两支“箭”带来的景气恢复,是受益于存货与设备投资的增加。而以经济持续增长与财政重建为目标、肩负重任的第三支“箭”,与此却并不直接相关。石田看到,安倍经济学的实施仍存在不少挑战:财政政策尚未改善财政危局,人口减少与国债庞大更是固有结构性问题。同时,量化宽松政策还产生许多负面效应。比如,通过庞大的流动性来解决通缩问题、带动经济增长的做法,存在引发资产泡沫化的风险。“要达成 2% 的经济增长目标绝非易事”。此外,不可忽视日中、日韩关系对日本经济的影响。“中国是一个有着 13 亿消费者的巨大市场,而日中对立给日企的中国业务带来消极影响。”石田认为,安倍现行的外交政策需以“整合”的眼光服务于国内经济成长战略的实施。“经济再生是日本的一项中长期国家战略,安倍应努力构建良好的基础。” 特约撰稿人 沐尘

AUSTRALIAN PROPERTY EXPO
IN SHANGHAI 与资深澳洲开发商在上海直接洽谈!

地点: 静安希尔顿酒店 (Hilton Hotel) 澳洲开发商 亲临举办! 8月21至24日

下周四至周日! 8月21至24日

澳大利亚 房地产信息说明会

说明会每天2至3场 每场约45分钟 了解澳洲优质生活、社会、经济及房产信息。

- ✓ 独家预览下一个全新墨尔本CBD公寓!
- ✓ 人在中国就可拥有并管理澳洲永久产权物业
- ✓ 活动特邀: 澳洲独立律师出席答疑

好机会! 与澳洲本土开发商直接洽谈及 一览澳洲全新公寓及别墅项目!

永久产权!

澳大利亚-墨尔本 全球宜居城市!

说明会每天2至3场·席位有限·欢迎预订!

活动网址 www.cexpo.com/sh

预订热线 (021) 5109 8618

购买境外房地产项目有风险,购买者应事先了解所在国家与地区的购房政策

CENTRALEQUITY 澳洲中正房地产集团

日本侵华战犯笔供 42 沟口嘉夫:杀害中国爱国者

据沟口嘉夫 1954 年 8 月、1956 年 6 月笔供,他 1910 年出生,日本长崎县人。1933 年 10 月来中国东北参加侵华战争,曾任伪满州国哈尔滨地方检察厅检察官等职。

重要罪行有:
1943 年 3 月-6 月,“我在巴彦对中国爱国者 9 名处死刑,另有 4 名在讯问中死在监狱内,所以我共计杀害了 13 名。”
1945 年 6 月,对被捕的“中国爱国者 30



名予以起诉,并提出了 3 名处死刑”。“8 月 10 日至 13 日,在哈尔滨道里监狱内,对该 3 名中国人爱国者执行死刑,加以杀害”。

1945 年 6 月,起诉被俘的东北抗日联军第三路军指战员、抗日救国人员等 35 人,“提出对孙国栋队长等 15 人死刑,20 人处 15 年以上徒刑”。“同年 8 月 10 日至 13 日,在哈尔滨道里监狱对孙国栋队长等 15 名执行了死刑,加以杀害”。